

“九龙治水”现象结束,从生产到餐桌无缝监管

严字当头 保“舌尖上的安全”

本报记者 赵艳虹 本报通讯员 李震

3月21日上午,全市食品药品安全工作会议召开。会中提出,今年将以“食安枣庄”行动为为抓手,推进监管体制改革,健全监管制度,保障公众饮食用药安全。并推行企业首负责任制,实施“黑名单”制度,建立食品药品安全信用体系。

“生产到餐桌”,严把每道防线

2013年11月底,枣庄食品药品工商质监管理体制改革工作会议召开,食品安全监管“九龙治水”现象宣告结束。

据了解,食品药品监管体制改革,意味着将原来工商部门对食品流通环节履行的监管职责和

质监部门对生产环节履行的监管职责划入食品药品监管部门,形成对食品生产、流通、消费环节全程统一的权威监督管理,实现安全监管全程无缝监管。划转后,食品药品监管部门将从食品生产、流通环节到餐桌环节全程监管。

强化过程控制,职能覆盖生产加工到流通消费的食品全程监管制度,推动食品生产企业建立食品原产地可追溯制度,严把从“生产到餐桌”的每一道防线。

在加强监管执法力量、实现全程监管的同时,餐饮服务许可

全部下放区(市)办理,许可事项办结时限提速80%以上,提高审批效率,把不符合条件的产品和企业挡在市场之外。同时深入推进餐饮服务量化分级管理,建立健全食品药品企业“黑名单”制度,加大对失信企业惩戒力度。

重罚,提高食品犯罪成本

今年,市政府把“食安枣庄”行动和建设食品药品检验检测中心、推进药品远程电子监管工作列入了2014年100件惠民实事。

今年市政府决定开展“食安枣庄”行动,并将其列入七项惠民工程中。要求各部门按照

“食安枣庄”行动建设10大体系,开展10项专项整治的要求推进行动的开展。据介绍,食品药品安全问题层出不穷,一个重要原因就是违法成本过低。改变这种局面,必严惩重罚,让不法分子付出高昂代价,给不法分子以最大的震

慑,让他们不敢以身试法。要求食品监管部门与公安机关建立协作机制,促进行政执法与刑事司法有效衔接,形成打击合力。

会中提出,今年将开展多项食品药品专项整治,在食品领域,开展重点品种、区域和部

位的专项整治,对食品网络交易进行专项整治。在药品领域,巩固药品“两打两建”行动成果,深化药品、医疗器械虚假违法广告专项整治,集中整治网上非法售药和信息发布,开展医疗器械“五整治”专项行动,加大专项整治力度。

食品药品投诉
请拨12331

本报枣庄3月23日讯(记者 赵艳虹)记者从全市食品药品安全工作会议获悉,今年要在加强监管的同时,调动社会各方面的积极性,让“12331”成为社会公众参与监督食品药品安全的良好平台。

12331是食品药品安全投诉热线,不仅能为消费者及时办理本行政区域的投诉举报,规范食品药品生产经营行为,而且有利于加大对食品药品违法行为的打击力度,保障公众饮食用药安全。今年将继续发挥“12331”投诉举报平台作用,及时回应群众反映的食品药品安全问题,并落实有奖举报制度,发动群众积极反映食品药品安全违法犯罪线索,尽力做到无缝监管,铺天盖地。

市中区
设五监测点
测空气质量

本报枣庄3月23日讯(记者 李泳君 通讯员 褚艳春)20日,记者从市中区环保局获悉,为进一步提高监测数据质量,更好地了解市中区环境空气质量状况,近日,市中区环保局组织了现场采样监测与自动监测站数据比对工作,在城区范围内设置了五个点位进行了连续五天的环境空气质量监测,监测指标为PM10、二氧化硫、二氧化氮。环境监测站的技术人员每天在各点位定时采样,在实验室进行样品分析,获得了大量的实验数据。

滕州(义乌)真爱商城
招商启动

本报枣庄3月23日讯(记者 甘倩茹)23日,滕州(义乌)真爱商城招商启动暨一区行业大户经营入驻现场签约仪式举行。招商活动吸引了来自广东、浙江、天津、辽宁等20多个地区的商业精英和商会代表,以及山东省17地市、滕州市区周边及荆西市场商户代表600人。

现场签约活动中,滕州市委、市政府相关领导表示,滕州市委、市政府对(义乌)真爱商城推进滕州区域性中心城市建设步伐寄予厚望。本次招商启动活动中,法国凡尔顿照明、广州雅娜馥化妆品、滕州一品香茶叶等众多品牌商家代表分别与滕州(义乌)真爱商城现场签约,宣布入驻。这也预示着56万平方米鲁苏豫皖商贸物流中心已耀世开启。

原义乌国际商贸城总经理、滕州真爱商城管理有限公司总经理王献民介绍,此次招商活动中,国内乃至部分国际品牌达100余家,荆西市场老商户烟酒糖茶副食商户签约入驻达150余家,其他日杂、土产、洗化等商户签约入驻将达200余家,取得了招商开门红。此次活动是真爱商城促进品牌战略联盟,并有力促进“南义乌、北滕州”的市场格局,推动滕州区域性城市的商业影响力。



赏春

随着气温的逐渐回升,踏青、赏春已成为市民最快乐的周末时光。22日,台儿庄古城内柳树泛青,碧波荡漾,处处春意盎然。游客们在台儿庄古城景区尽享暖风拂面,春暖花开的喜悦。

本报记者 刘婷婷 本报通讯员 高启民 摄影报道

选择二等座咋买成商务座

提个醒儿:网购火车票要按程序

本报记者 赵艳虹 本报通讯员 李震
刘婷婷 23日,市中区傅女士向记者反映,她在网购买二等座高铁票,结果却买成商务座,导致车票贵了一倍多。

据傅女士介绍,她在网上购买了从枣庄到北京高铁票,在选择程序上她勾选的是二等座,可不知为何最后却变成了商务座。为此记者

体验了网上购票程序,按照傅女士的指示,记者选好二等座席别后,随即输入个人信息,订票成功后票面信息依旧显示的商务座。记者多次体验后发现,只要有商务座的高铁车次,都会默认为商务座。

选择二等座,为何却成商务座?随即记者拨打

12306客服热线,工作人员解释,网上购票默认席别为商务座,但是市民若遵守购票步骤是不会买错票的。记者了解到,网上购票是需要遵守程序的,据工作人员介绍,网上购票应先填写个人信息,然后再选择席别,若市民先勾选席别,然后再填写个人信息,提交订单是,

12306购票系统就会变成默认商务座。按照这种购票步骤,先填写购票信息然后再选择席别,就不会买错票了,记者总结出,如果乘客先选择“席别”再选“乘客信息”,高铁和动车席别会自动跳回“商务座”,要想买到中意的车票,最好先选择“乘客信息”再选“席别”。